

# 情况通报

**INFCIRC/1059**

2022年11月18日

**普遍分发**

中文

原语文: 英文、俄文

## 俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022年11月7日的照会

1. 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2022 年 11 月 7 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文，以通告全体成员国。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

2022 年 11 月 7 日

编号：4076-n

国际原子能机构秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨转交 2022 年 11 月 2 日《俄罗斯联邦关于防止核战争的声明》。

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处尽快将这些信息分发原子能机构全体成员国。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

附文：2 页

02.11.2022 16:22

N2 2254-02-11-2022

## 俄罗斯联邦关于防止核战争的声明

根据《不扩散核武器条约》，作为联合国安全理事会常任理事国和核武器大国之一，俄罗斯联邦在加强国际安全和战略稳定的相关事务中负有特殊责任。

俄罗斯在执行其核威慑政策时，始终严格遵循核战争打不赢也绝不能打的信条。俄罗斯在这一领域的理论方法定义得极其准确，只追求防御性目标，而不允许进行扩张性解释。这些方法允许俄罗斯假设只为应对涉及使用大规模杀伤性武器的侵略或使用常规武器而威胁到国家生存的侵略而诉诸核武器。

俄罗斯的出发点是，削减和限制核武器以及减少充满升级到核级别的国际事件和冲突的战略风险和威胁领域现有的安排和谅解继续具有相关性。我们完全重申我们对2022年1月3日五个有核武器国家领导人关于防止核战争和避免军备竞赛的联合声明的承诺。我们坚信，在当前由旨在破坏我们国家安全的不负责任和厚颜无耻的行动造成的复杂而动荡的局势下，最紧迫的任务是避免核大国之间的任何军事冲突。

我们敦促“核五国”中的其他国家以实际行动表明，它们愿意努力解决这一最优先的任务，并放弃侵犯彼此重要利益却同时在直接武装冲突的边缘保持平衡和鼓励使用大规模杀伤武器进行挑衅的危险企图，因为这可能导致灾难性后果。

俄罗斯继续主张在确保可预测性和全球战略稳定以及在平等权利原则、安全不可分割原则和相互顾及各方核心利益原则的基础上，建立一个经过改革的、更加强大的国际安全架构。